

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 25/2014****ΑΠΟΦΑΣΗ 626/2014**

Στην Καλαμάτα σήμερα, τη 30^η Δεκεμβρίου 2014, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28, συνέρχεται στην 25η/2014 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 72848/23-12-2014 πρόσκληση της κας Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Οικονομάκου Μαρία, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αλούπης Παναγιώτης, 4) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βγενής Χαράλαμπος, 7) Βεργόπουλος Δημήτριος, 8) Γεωργακίλας Κων/νος, 9) Γιαννόπουλος Παναγιώτης, 10) Γυφτέας Ηλίας, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Θεοφιλόπουλος Ιωάννης, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία, 15) Καραγιάννης Ανδρέας, 16) Καρατζέας Παναγιώτης, 17) Καρβέλης Γεώργιος, 18) Κουτίβας Ηλίας, 19) Λιάππα Χρυσή, 20) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 21) Μαρινάκης Σαράντος, 22) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 23) Μπασακίδης Νικόλαος, 24) Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 25) Μπεχράκης Σταμάτης, 26) Μπουζιάνης Παύλος, 27) Μπούχαλης Δημήτριος, 28) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) Πολίτης Δημήτριος, 31) Σταματόπουλος Ευστάθιος και 32) Φάβας Γεώργιος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Βεργινάδη Μαρία, 2) Βουτσής Γεώργιος, 3) Δημητρούλιας Γεώργιος, 4) Δημόπουλος Δημήτριος, 5) Μπάκας Ιωάννης, 6) Ντίντα Παναγιώτα, 7) Οικονομάκος Δημήτριος, 8) Φαββατάς Δημήτριος και 9) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης:

- Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων, ήτοι 1) Καλαμάτας κα Φοίφα Τασία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Παναγιώτης, οι οποίοι παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.

- Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:
Απ' αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:
1) Μικρομάνης κ. Κουτσοурόπουλος Χαράλαμπος, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 3) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 4) Θουρίας κ. Μιχαλόπουλος Κων/νος, 5) Άριος κ. Νάσιος Ιωάννης, 6) Πλατέος κ. Νίκας Νικόλαος, 7) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 8) Ασπροχώματος κ. Πολίτης Βασίλειος, 9) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 10) Άμφειας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 11) Αρφαρών κ. Φέστας Κων/νος, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος Ευάγγελος, 2) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 3) Άνθειας κ. Φλέσσας Δημήτριος.
- Όλοι οι εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων:
Απ' αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βρομόβρυσης κ. Αλιφέρης Κων/νος, 2) Αγρίλου κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Γεώργιος, 4) Αγίου Φλώρου κ. Κουρνέτας Θεόδωρος, 5) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 6) Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης, 7) Σταματινού κα Μπούρα Ελένη, 8) Ανεμόμυλου κ. Μυλωνάς Νικόλαος και 9) Αρτεμισίας κ. Σάλμας Νικήτας.
ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Νέδουσας κ. Βαρελάς Αριστείδης, 3) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 4) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 5) Άμμου κ. Μανωλόπουλος Ιωάννης, 6) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 7) Βελανιδιάς κ. Μπαρούνης Γεώργιος, 8) Αλαγονίας κ. Ροβολής Αναστάσιος και 9) Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από την Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Λύση Συνδέσμου Ύδρευσης Δήμων Καλαμάτας, Μεσσήνης και Κοινοτήτων περιοχής Καλαμάτας.

Η γραπτή εισήγηση του Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου του Συνδέσμου Ύδρευσης Δήμων Καλαμάτας, Μεσσήνης και Κοινοτήτων περιοχής Καλαμάτας κ. Καρβέλη Γεωργίου, έχει ως εξής:

«Εισήγηση λύσης Συνδέσμου Ύδρευσης

Ύστερα από τα υπ. αρθμ. 13544/5-4-2012 και 42505/20-11-2014 έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών καλείται το Δ.Σ. του Δήμου Καλαμάτας να αποφασίσει τη λύση του Συνδέσμου Ύδρευσης Δήμων Καλαμάτας – Μάνης – Μεσσήνης, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στα ανωτέρω σχετικά.

Βέβαια η όποια απόφασή μας θα κριθεί από τις υπερκείμενες εποπτικές αρχές.

Ο Εισηγητής

Γ. Καρβέλης»

Την παραπάνω εισήγηση συνοδεύουν και τα αναφερόμενα σε αυτή έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών.

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγητής ο κ. Καρβέλης.

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, χρόνια πολλά και από εμένα.

Θέλω να πιστεύετε ότι ο τελευταίος που θα ήθελε μία τέτοια έκβαση στην πορεία του Συνδέσμου είμαι εγώ, ο Αντιπρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου. Όμως τα θέλω μας καμία φορά είναι πιο κάτω από τις εντολές και τα πρέπει των υπερκείμενων και των εποπτικών αρχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έτσι λοιπόν, σε μία αλληλογραφία που αφορούσε τα χρέη των Δήμων και των ΔΕΥΑ που συμμετέχουν στον Σύνδεσμο Ύδρευσης, προέκυψαν τα δύο έγγραφα τα οποία μας εντέλλουν να προχωρήσουμε στην αποχώρηση του Δήμου Καλαμάτας και του Δήμου Μεσσήνης που έχουν ΔΕΥΑ από τον Σύνδεσμο, το οποίο σημαίνει λύση της λειτουργίας του Συνδέσμου γιατί χωρίς τον Δήμο Καλαμάτας ο Σύνδεσμος δεν μπορεί να λειτουργήσει, τα αποθεματικά του δεν φτάνουν ούτε για δύο μήνες. Έτσι, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να προτείνουμε τη λύση της λειτουργίας του Συνδέσμου Ύδρευσης.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ τον κ. Καρβέλη.

Ερωτήσεις,

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Διαδικαστικά. Η εισήγηση δεν υπήρχε. Η εισήγηση έχει έρθει, απ' ό,τι ενημερωθήκαμε δύο ώρες πριν από το Δημοτικό Συμβούλιο, επομένως για ένα τόσο σοβαρό θέμα δεν καταλαβαίνω πώς μπορούμε να το κουβεντιάσουμε χωρίς να έχουμε ενημερωθεί γραπτώς όπως λένε οι κανονισμοί για ένα τόσο σοβαρό θέμα, ούτε καν προφορικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση ήρθε σήμερα το πρωί, βέβαια, εντάξει, μπορεί να μην είναι αρκετός ο χρόνος, μπήκε σήμερα το πρωί.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Καθόλου χρόνος ...

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Υπήρχε από σήμερα το πρωί στον φάκελο και το εισηγητικό σημείωμα και οι δύο υπουργικές αποφάσεις με τις οποίες εντελλόμεθα να προχωρήσουμε στη διαδικασία αυτή.

..... (διακοπή ηχογράφησης)

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ... νομίζω δεν μπορεί να κουβεντιάσουμε το θέμα, από εκεί και πέρα αν θέλετε παράνομα να προχωρήσετε, προχωρήστε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λόγο, να την πληρώσω εγώ πάλι. Δεν σας χρωστάω τίποτα, στους εισηγητές, τίποτα ειλικρινά. Και να αναλαμβάνετε και την ευθύνη σας.

Δεν υπάρχει εισήγηση διότι η εισήγηση είναι τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών. Καμία άλλη. Ότι λένε τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών από το 2012. Αλλά, εν πάση περιπτώσει, να έχετε μία ενημέρωση περί αυτού, μία ενημέρωση περί τίνος πρόκειται, για τι μιλάμε.

Κυρία Πρόεδρε, φροντίστε τα αυτά γιατί εγώ δεν έχω όρεξη να απολογούμαι για κανέναν. Να μην αναλαμβάνουν την εισήγηση. Θα βάζεις εισήγηση ο Δήμαρχος και θα τα λέω εγώ, και να τελειώνει η ιστορία. Και αν δεν τα έχουμε στείλει τα χαρτιά, να καθόσαστε, έχουμε υπαλλήλους της Υπηρεσίας, να τα στέλνετε.

Δεν μπορεί να, για όνομα του Θεού, να φτιάξει μία εισήγηση ο Δημοτικός Σύμβουλος; Να τη φτιάχνει η γραμματέας και να τη στέλνει και θα αναλαμβάνω εγώ την εισήγηση. Δεν γίνεται, δεν δικαιολογώ κανέναν.

Λοιπόν έχουμε έναν Σύνδεσμο Ύδρευσης για τον οποίον ο Δήμος πληρώνει 1.200.000 € τον χρόνο. Περί το 1.000.000€ και, ως εισφορά της ΔΕΥΑΚ, και 130.000€ ως εισφορά του Δήμου. Αυτά τα ποσά προσδιορίστηκαν πριν γίνω εγώ Δήμαρχος, πριν υπάρξει ο Καλλικρατικός Δήμος, όταν υπήρχε ένας Σύνδεσμος με συμμετοχή Δήμου Καλαμάτας, Δήμου Θουρίας, Δήμου Αρφαρών, Δήμου Άριος, Δήμου Δυτ. Μάνης, Δήμου Μεσσήνης, όπου και οι πλειοψηφίες ήσαν διαφορετικές. Εκεί προσδιόρισαν 11 λεπτά, νομίζω, το κυβικό το νερό και 0,4 ανά κεφαλή. Πόσο;

ΦΩΝΗ: 2,05.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Όπερ άδικο, ό,τι χειρότερο μπορεί να κάνεις είναι αυτό. Αυτόν τον κεφαλικό φόρο όπου προφανώς πρέπει να υπάρχει ένα μαξιλαράκι που να το πληρώνουν όλοι και από εκεί και πάνω να παίζει ρόλο και ο πληθυσμός.

Το περίεργο σε όλη αυτήν την ιστορία είναι ότι κάποιοι Δήμοι, όπως είμαστε ο Δήμος Καλαμάτας και ο Δήμος Μεσσήνης, που έχουμε και ΔΕΥΑΚ, είμαστε υποχρεωμένοι να πληρώνουμε από δύο πηγές. Η μία πηγή είναι η ΔΕΥΑΚ που αγοράζει το νερό, 0,11 το κυβικό, και η άλλη πηγή είναι ο Δήμος, ο οποίος δεν συμμετέχει καθόλου στην τιμολογιακή πολιτική ή στη διαμόρφωσή της ή στη διαχείριση του νερού, ή στην πολιτική νερού. Και πρέπει να πληρώνει, και δεν γίνεται διαφορετικά, γιατί θα μπορούσαμε εύκολα να πούμε «βρε αδερφέ, ας πάει η ΔΕΥΑΚ να μας εκπροσωπήσει στον Σύνδεσμο».

Έτσι και αλλιώς και σήμερα που μιλάμε Σύνδεσμος η ΔΕΥΑΚ είναι. Αυτή είναι Σύνδεσμος. Γιατί έχει ο Σύνδεσμος Τεχνική Υπηρεσία; Έχει κάτι; Η ΔΕΥΑΚ είναι η Τεχνική Υπηρεσία του Συνδέσμου.

Δεν μπορεί όμως να πάει η ΔΕΥΑΚ να μας εκπροσωπήσει στον Σύνδεσμο, γιατί ο Σύνδεσμος είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, η ΔΕΥΑΚ είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, επομένως η εκπροσώπηση πρέπει να είναι από Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Έχουμε μπλεχτεί έτσι.

Δεν προέκυψε ξαφνικά όλη αυτή η ιστορία και δεν είναι της βούλησης του Δήμου Καλαμάτας. Υπάρχουν κάποια έγγραφα από το Υπουργείο Εσωτερικών για την υποχρέωση διάλυσης του Συνδέσμου. Καλέσαμε προχθές σε μία σύσκεψη τη Δευτέρα και τους άλλους Δήμους. Ήρθε ο Δήμαρχος Δυτ. Μάνης ο κ. Μαραμπέας, ο οποίος δεν εξέφρασε καμία αντίρρηση για τη λύση του Συνδέσμου και ήρθαν και εκπρόσωποι από τη ΔΕΥΑΜ, Μεσσήνη δηλαδή, και από τον κεντρικό Δήμο Μεσσήνης. Ο Δήμαρχος λείπει, όπως είθισται κάθε χρόνο, ανεβαίνει στο γυναικωχώρι, στην Καρδίτσα ο άνθρωπος, και κάναμε μία κουβέντα σε όλα αυτά.

Όταν λέμε σήμερα Σύνδεσμο εννοούμε 89% των μετοχών έχει ο Δήμος Καλαμάτας, 89% των μετοχών, δηλαδή 89% των περιουσιακών στοιχείων, 9 % έχει ο Δήμος Μεσσήνης και 2% έχει ο Δήμος Δυτ. Μάνης. Αυτά είναι τα ποσοστά. Δηλαδή μιλάμε για περιουσιακό στοιχείο του Δήμου Καλαμάτας κατά 89%.

Πώς διαγράφεται η κατάσταση.

Το προσωπικό στον Σύνδεσμο μειώνεται και αυτοί που έχουν μείνει στην ανασφάλειά τους θέλουν να φύγουν. Δεν υπάρχει καμία ελπίδα να αυξηθεί το προσωπικό και εξήγησα και στους συναδέλφους να κάνουμε μία προσπάθεια από κοινού, διότι εμείς δεν θέλουμε να κόψουμε το νερό στη Μεσσήνη ή στη Δυτική Μάνη, αντίθετα θέλουμε να υπάρξει μία πολιτική να κατέβουμε από τα 0,11, να πάμε παρακάτω, και να διασφαλίσουμε στη λύση το νερό που παίρνει τουλάχιστον σήμερα η Μάνη και η Μεσσήνη, διότι είναι προφανές ότι η Μάνη δεν μπορεί να υδροδοτηθεί από πουθενά αλλού εκτός από τα συστήματα των πηγών που έχουμε και η Μεσσήνη έχει αυξημένες ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν από τη μάρτυση των πηγών του Αγίου Φλώρου και μέχρι τώρα η Τεχνική Υπηρεσία η ΔΕΥΑΚ ήταν, η ΔΕΥΑΚ προχώραγε όλα αυτά τα ζητήματα με προγραμματική σύμβαση που είχε με τον Σύνδεσμο. Και εν πάση περιπτώσει, να βγει μία οικονομικο-τεχνική επιτροπή, εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση, από λογιστές κοινής αποδοχής, να κάνει μία αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων, ο έχων το 89% να πάρει τα δικά του, ο 9% να πάρει τα δικά του ή και περισσότερα, και ο 2% να πάρει τα δικά του ή και περισσότερα. Και αν κάποιος θέλει, όπως η Μάνη που θέλει, η Μάνη, και δεν έχει καμία αντίρρηση, να κάνει μία προγραμματική σύμβαση με τον Δήμο Καλαμάτας να χρεωθούμε και όλο το δίκτυο να το χρεωθεί η ΔΕΥΑΚ, προφανώς όχι αζημίως, αυτό να γίνει. Σε μία εποχή, δεν ξέρω αν διαβάσατε έναν νόμο που πέρασε, ότι η ΕΥΔΑΠ έχει το δικαίωμα επέκτασης σε όλη την Ελλάδα πλέον, σε όλη τη χώρα. Εμείς λέμε ότι θα τα καταφέρουμε μόνοι μας, με ορθολογική διαχείριση των δομών που έχουμε και το προσωπικό που έχουμε. Έχουμε εννιά άτομα τώρα, Γιώργο, προσωπικό; Ναι.

Η ιστορία αυτή για την οποία μιλάμε δεν θα λήξει τώρα. Οι αποφάσεις οι οποίες θα λάβουμε δεν είναι αποφάσεις τελεσίδικες, θα κριθούν από τα υπερκείμενα όργανα. Ενδεχομένως για τη διασφάλιση συμφερόντων, γιατί το λέω και ο άλλος λέει 9%, έτσι, 9%, έχω πολλαπλάσια οφέλη από το 9%, να γίνουν ενστάσεις. Ότι πουν οι υπερκείμενες αρχές. Επειδή και εγώ είχα τις αμφιβολίες μου, λέω στον Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, της Αποκεντρωμένης, του Μπασιάκου, «έλα εδώ, βρε Παναγιώτη, σε παρακαλώ να συμμετάσχεις στη σύσκεψη, να μας πει τι λέει το Υπουργείο Εσωτερικών για το συγκεκριμένο θέμα», και είπε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών και η Νομική Υπηρεσία της Αποκεντρωμένης και το Υπουργείο Εσωτερικών είναι σαφείς και κατηγορηματικοί, δεν μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί ο Σύνδεσμος. Εδώ υπάρχουν διάφορες απόψεις νομικές. Ξέρετε, με τους δικηγόρους μπορεί να λέει ο μὲν τα μὲν, ο δε τα δε, κ.λπ.. Ε η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ας πάει και ας κριθεί. Ποια είναι η εισήγηση; Η εισήγηση είναι να υιοθετηθούν τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών. Εάν τα έβγαλαν στη βιασύνη τους, αν είναι λάθος, ας έρθει το Υπουργείο Εσωτερικών και να πει «είπα, ξείπα» και να παραμείνουμε στο παλιό καθεστώς.

Όμως να ξέρετε ότι με τη σύγχρονη τεχνική δια της τηλεματικής, δια των ηλεκτρονικών μέσων και δια του εκσυγχρονισμού που πρέπει να επέλθει και στο δίκτυο της ΔΕΥΑΚ και στο δίκτυο του Συνδέσμου και στους χώρους απόληψης του ύδατος, υπάρχει η δυνατότητα να έχουμε ελέγχους από κεντρικό κόντρολ και της λειτουργίας των μηχανημάτων και του νερού που χάνομε στην πορεία και έχουμε προχωρήσει προς αυτήν την κατεύθυνση, τουλάχιστον σε επίπεδο ΔΕΥΑΚ εξαιρετικά.

Κλείνω, επαναλαμβάνοντας, πρώτον, τα συμφέροντα των άλλων Δήμων θα διασφαλιστούν απολύτως, εάν προχωρήσει η διαδικασία της λύσης, στο συμβόλαιο της λύσης. Θα γίνει αποτίμηση περιουσιακών στοιχείων από ανεξάρτητη επιτροπή. Η ΔΕΥΑΚ είναι διατεθειμένη και ο Δήμος Καλαμάτας να υπογράψει προγραμματικές συμβάσεις για την υποστήριξη των Δήμων, η ο Δήμος Δυτικής Μάνης δεν έχει καμία αντίρρηση και πάντως όλα αυτά θα κριθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου των Εσωτερικών, που είναι η υπερκείμενη Αρχή. Σε κάθε περίπτωση, το συγκεκριμένο θέμα θα πάρει μήνες, ακόμα και αν κλείσει ο Σύνδεσμος θα πάρει μήνες για να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία. Αυτά τα οποία καταγράφονται, εμμένω σε αυτά, δεν έχουμε κανέναν λόγο να δημιουργήσουμε προβλήματα σε κανέναν. Η Καλαμάτα, τώρα ευτυχώς ή δυστυχώς, είναι μία πόλη που από διάφορες πολιτικές υποδέχεται λήμματα, έχει βουνά από λημματολάσπη όχι μόνο των Καλαματιανών αλλά της ευρύτερης περιοχής, τα ξέρετε όλα αυτά, εντάξει, είμαστε αποφασισμένοι να βοηθήσουμε όσο είναι δυνατόν και στην περίπτωση αυτή. Αλλά είναι κάτι στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού.

Αύριο μπορεί να έχουμε άλλον γενικό γραμματέα Αποκεντρωμένης, να το μετανιώσει το Υπουργείο Εσωτερικών και να πει «παιδιά, κρατήστε τους Συνδέσμους». Εντάξει, ο Σύνδεσμος, όταν έχεις το 89% προφανώς καταλαβαίνετε ότι αποτελεί κατά 89% περιουσιακό στοιχείο του Δήμου Καλαμάτας, κατά 89%. Δεν είμαστε τρεις Δήμοι με τρεις ψήφους ίδιοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και, αν μου επιτρέψεις, Πρόεδρε, επειδή νομίζω είπαμε δύο κουβέντες τότε για την Πολεοδομία. Μην νομίζετε ότι συνδέονται, πρώτον, τα δύο θέματα, για δε την Πολεοδομία, πρέπει οι Δήμοι που μπορούν να συγκροτήσουν τις Υπηρεσίες τους και θα το δείτε στην πορεία. Δεν γίνεται διαφορετικά. Δεν μπορεί να έρχεται ο παππούς από το Αριστομένη για να αλλάξει μία κεραμοσκεπή και να σταλίζει εδώ πέρα στην Καλαμάτα. Πρέπει να πάμε στον πολίτη, και ούτε μπορούμε να γκρινιάζουμε ότι καταργήθηκε το Ειρηνοδικείο αλλά ενώ μπορούμε να κάνουμε Πολεοδομία δεν την κάνουμε, ή κάνουμε Πολεοδομία για τον μισό Δήμο και τον άλλον να τον φορτωθεί η Καλαμάτα και να πηγαίνω εκεί κάτω το πρωί στην Πολεοδομία και να μην υπάρχει ένας υπάλληλος γιατί είναι διασκορπισμένοι στα πέντε σημεία του ορίζοντα. Πρέπει να προχωρήσουμε. Αλλά για τα νερά δεν υπάρχει κανένα, μα κανένα πρόβλημα. Θα είναι καλύτερα, και φθηνότερο το νερό θα μας έρθει και θα διασφαλίσουμε και τους υπαλλήλους. Είναι είπαμε, εννιά είσαστε εκεί;

ΦΩΝΗ: Οκτώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οκτώ άνθρωποι. Τι μπορούν να καλύψουν οκτώ άνθρωποι; Τι μπορούν; Και αυτούς θα τους αξιοποιήσουμε καλύτερα και κάποιοι από αυτούς είναι υπάλληλοι καριέρας, θα μπορούν να αναλάβουν διευθυντικές θέσεις και εν πάση περιπτώσει και γι' αυτούς τα πράγματα θα είναι καλύτερα, είναι βέβαιο αυτό. Και ότι πει το κράτος, και θα ελεγχθεί αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε.

Έχετε κάποιες ερωτήσεις να κάνετε;

Ναι, κ. Σταματοπούλε. Θέλετε να κάνετε και εσείς κ. Μπεχράκη; Οι επικεφαλής πρώτα. Θέλετε, κ. Μάκαρη;

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Παραχώρησε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, έχετε παραχωρήσει ...

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Ναι.

Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα να ρωτήσω το εξής, ποιο θα είναι το σκεπτικό της σημερινής απόφασης. Συγνώμη, έλειψα στην αρχή και δεν κατάλαβα ποιο θα είναι το δια ταύτα αυτής της απόφασης, ότι μονομερώς εμείς θα αποσυρθούμε από τον Σύνδεσμο ή ...;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παίρνουμε μία απόφαση για λύση του Συνδέσμου ως μεγαλομέτοχος που έχει το 89%.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Απόφαση για λύση... Μάλιστα.

Εκείνο που ρωτάω είναι το εξής. Μήπως θα έπρεπε πρώτα να έρθει στο Δ.Σ. του Συνδέσμου αυτό το θέμα; Δηλαδή να προηγηθεί ο Σύνδεσμος, να εκφράσει τη βούλησή του προηγουμένως και μετά να έρθει ο Δήμος. Αυτό είναι ένα ζήτημα που δεν είμαι πρόχειρος και εγώ να το απαντήσω από νομικής απόψεως, αλλά νομίζω ότι η Νομική Υπηρεσία θα μπορούσε να το δει. Μήπως θα έπρεπε πρώτα να ξεκινήσουμε από εκεί και μετά να έρθει. Γιατί φαίνεται ότι εδώ γίνεται μία μονομερής ενέργεια του Δήμου Καλαμάτας χωρίς να είναι δόκιμο έτσι όπως το αντιλαμβάνομαι.

Ένα είναι αυτό. Δεύτερο, ήθελα να ρωτήσω το εξής, αν οδηγούμαστε σε λύση του Συνδέσμου τι νόημα έχει ένα έγγραφο, το οποίο έχω στα χέρια μου εδώ, με ημερομηνία 30/10/2014 με το οποίο ο Δήμος ζητεί να ενημερωθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών για τυχόν ρύθμιση των οφειλών που έχει ο ίδιος ο Δήμος και η ΔΕΥΑΚ προς τον Σύνδεσμο Ύδρευσης, αν δηλαδή, ρωτάει το έγγραφο και ο Πρόεδρος ο κ. Καρβέλης, αν μπορεί να υπαχθεί στον νόμο για τις ρυθμίσεις. Μήπως με αυτόν τον τρόπο, κάνω μία ερώτηση η οποία μου έρχεται στο μυαλό εντελώς αυθόρμητα, ότι μήπως πάμε να σβήσουμε, να κάνουμε απόσβεση των οφειλών του Δήμου και της ΔΕΥΑΚ προς τον Σύνδεσμο με αυτόν τον τρόπο;

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει και η ΔΕΥΑΚ. Βλέπω εδώ, έχω ένα έγγραφο που λέει ότι έχει, αλλά αυτό το συζητούμε.

Το τρίτο, το οποίο είναι στις παρυφές, να το πω έτσι, αυτού του θέματος, είναι τι γίνεται με έναν έλεγχο που έχει ξεκινήσει με βάση κάποιες καταγγελίες οι οποίες δεν είναι μία και δύο, και επειδή δεν είναι μεμονωμένες γι' αυτό το φέρνω στο προσκήνιο το ζήτημα αυτό, από τον κ. Ρακιντζή, που έχει ξεκινήσει έναν έλεγχο για κάποιες καταγγελίες, οι οποίες είναι πολύ σοβαρές, δηλαδή το Σώμα Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης έχει μπει στον Σύνδεσμο απ' ό,τι πληροφορούμαι και διεξαγάγει κάποιον έλεγχο. Τώρα, όλα αυτά μαζί στοιχειοθετούν έτσι μία κατάσταση που καλό θα είναι να την ξεκαθαρίσουμε, κ. Δήμαρχε.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ ευχαριστώ.

Κύριε Νιάρχο; Όχι.

Κύριε Μπρεδήμα;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω, πόσα είναι τα χρέη αυτή τη στιγμή που έχει ο Σύνδεσμος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, έχετε κάποια ερώτηση;

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς θα κάνουμε ευρέως και αναλυτικά μία τοποθέτηση για το θέμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις μετά. Ερώτηση.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω, θα κάνουμε μετά μία τοποθέτηση. Θυμίζω ότι όταν είχε έρθει το θέμα των μελών του Συνδέσμου είχαμε καταψηφίσει και είχαμε πει ότι δεν θα πρέπει να υφίσταται ο Σύνδεσμος. Τώρα η ερώτηση αφορά το εξής σκέλος. Θα ήθελα από πλευράς Δημοτικής Αρχής να γίνει κατανοητό με την εισήγηση αυτή ποιο είναι το σχέδιό της για την επόμενη μέρα λειτουργίας του πρώην Συνδέσμου. Δηλαδή θα είναι όπως το φανταζόμαστε η σημερινή ΔΕΥΑΚ και σε ποια μορφή θα υπάρχει συνεργασία όπως είπατε, με προγραμματικές συμβάσεις με τους άλλους Δήμους; Αυτό το σχέδιο είναι ολοκληρωμένο, μπορείτε να το παρουσιάσετε σήμερα ποιος θα πληρώνει τι; Είπατε κάτι για τις περιουσίες, είπατε κάτι για τις χρεώσεις. Θα είναι δηλαδή στην ουσία μία σύμβαση ανάμεσα στη ΔΕΥΑΚ τη δική μας με τους Δήμους; Θα είναι ανάμεσα σε Δήμους; Πώς θα διευθετηθεί αυτό το θέμα; Αν υπάρχει ολοκληρωμένο σχέδιο, δηλαδή, της διευθέτησης του θέματος, κατόπιν της λύσης του Συνδέσμου Ύδρευσης Καλαμάτας και περιχώρων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.
Κύριε Μπεχράκη, έχετε τον λόγο.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μία ερώτηση έχω για τον εκπρόσωπο του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί έτσι το θεωρώ εγώ.

Από τότε που ενημερωθήκατε ότι ο κ. Ρακιντζής κάνει έλεγχο, έχει περάσει..., νομίζω Οκτώβριος, τότε είναι το έγγραφο, γιατί δεν ενημερώσατε ποτέ το Δημοτικό Συμβούλιο ότι «συνάδελφοι, εκεί που με έχετε στείλει σαν Δημοτικό Σύμβουλο να προίσταμαι, γίνεται έλεγχος»; Γιατί αποκρύψατε αυτό από το Δημοτικό Συμβούλιο μέχρι σήμερα και δεν ενημερώσατε το Σώμα εδώ ότι γίνεται αυτό το πράγμα σε ένα, όπως είπε ο κ. Δήμαρχος, που έχουμε το μεγαλύτερο μερίδιο, το 89% ότι είμαστε μεγαλομέτοχοι, όπως είπαμε, άρα έχουμε και το μεγαλύτερο μερίδιο της ευθύνης και ότι ο προηγούμενος πρόεδρος πάλι εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο τον έχουμε ορίσει; Γιατί; Δεν νιώθετε τη δημοκρατική ευαισθησία να ενημερώσετε το Σώμα; Αυτή είναι η πρώτη ερώτηση που έχω.

Και δεύτερον, πόσα είναι τα χρέη του Συνδέσμου προς τη ΔΕΗ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ, κ. Μπεχράκη.
Θα απαντήσει ο κ. Καρβέλης ή εσείς, κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Καρβέλης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Καρβέλη, έχετε τον λόγο.

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Καταρχήν στον κ. Σταματόπουλο να απαντήσω ότι η λειτουργία του Συνδέσμου λύεται με δύο τρόπους. Η μία είναι με τα 2/3 των μελών του Δ.Σ. και η δεύτερη είναι με τα 2/3 των Δήμων που το απαρτίζουν. Εδώ πάμε στη δεύτερη διαδικασία προφανώς.

Τώρα, όσον αφορά τα οικονομικά του Συνδέσμου, ο Σύνδεσμος αυτήν την ώρα έχει 360.000 € αποθεματικό, ταμείο, δεν χρωστάει ΔΕΗ, πουθενά, σε κανέναν τίποτα, και σε κανέναν προμηθευτή. Μάλιστα αύριο, επειδή είχαμε κάποιο κόλλημα με τη βεβαίωση κάποιων ζημιών στο Ασπρόχωμα και στην Μικρά Μαντίνεια, το πρωί θα πάω στον Σύνδεσμο να τακτοποιηθούν και οι δύο..., ο εργολάβος, ο κ. Αργυράκης.

Όσον αφορά τον κ. Μπεχράκη για τις καταγγελίες που έγιναν και την εμπλοκή του κ. Ρακιντζή. Μας ζήτησαν στοιχεία, έφυγε ένας πάγκος για τις υπερωρίες, αφορούσε τις υπερωρίες, τα εκτός έδρας, τα οδοιπορικά κάποιων υπαλλήλων τα οποία, εντάξει, μπορεί να ήταν..., νόμιμα, γιατί είχαν πληρωθεί από την επιτροπή, είχαν επικυρωθεί οι πληρωμές. Εμείς τα δώσαμε όλα, ό,τι μας ζητήθηκε, και πολύ νωρίτερα από τον χρόνο εντός του οποίου είχαμε την υποχρέωση να τα στείλουμε. Ο εκπρόσωπός σας ο κ. Φαββατάς είχε ενημερωθεί και του δώσαμε, πήρε και τον φάκελο με τις καταγγελίες. Κακώς έρχεστε εδώ και μας λέτε ότι δεν ενημερωθήκατε. Έχετε εκπρόσωπο εκεί. Δεν χρειαζόταν να το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, όλες οι παρατάξεις έχουν εκπροσώπους εκεί.

Τα χρέη του Δήμου Καλαμάτας προς τον Σύνδεσμο είναι γύρω στις 960.000. Τα χρέη της ΔΕΥΑΚ είναι μηδέν, της ΔΕΥΑ Καλαμάτας, της ΔΕΥΑ Μεσσήνης είναι 120.000 και έχουν μπει σε ρύθμιση, και ο Δήμος Μάνης έχει χρέος 50.000. Χρέη του Συνδέσμου προς ΔΕΗ και σε οποιονδήποτε άλλο προμηθευτή δεν υπάρχει τίποτα. Στο ταμείο του Συνδέσμου αυτήν την ώρα είναι 360.000. Εδώ είναι και ο κ. Γεωργακόπουλος ο Αντρέας, αν θέλετε κάτι αναλυτικότερο, ο ταμίας του Συνδέσμου να σας ενημερώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τις ερωτήσεις εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά την έκφραση της βούλησης του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι και η άποψη της Νομικής Υπηρεσίας αυτή του Δήμου, θα απασχοληθούμε δυο, τρεις φορές με το θέμα, μην νομίζετε ότι τελειώνουμε εδώ. Είναι η πρώτη απόφαση αυτή, νόμιμη, προφανώς και το Δ.Σ. του Συνδέσμου θα ασχοληθεί και τα Δημοτικά Συμβούλια των συνεταιριών μας στον Σύνδεσμο θα ασχοληθούν.

Προφανώς η ρύθμιση των οφειλών σωστά έγινε ως ενέργεια, γιατί σε κάθε περίπτωση θα ήταν επωφελής για τον Δήμο. Μακάρι να μας τα δίνανε. Θα προστίθετο στα περιουσιακά στοιχεία του Δήμου, αλίμονο, μακάρι. Δωρεάν είναι αυτά. Άρα σωστά υποβλήθηκε ως αίτημα.

Λοιπόν για τις καταγγελίες, που ρώτησε ο Σταμάτης, για τις καταγγελίες Ρακιντζή, και εσύ Στάθη. Το ότι υπάρχουν κάποιες καταγγελίες και γίνεται κάποια έρευνα δεν μπορεί να γίνεται μία σημαία και να φέρεται το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί συνδέεται με ανθρώπους, εν προκειμένω για υπαλλήλους. Η κατηγορία είναι ότι κάποιοι υπάλληλοι έλαβαν υπερωρίες ή νυχτέρια ή εξαιρέσιμες, περισσότερες από όσες δικαιούνται. Όμως, ο επίτροπος τα έχει ελέγξει, και είναι προσεκτικός ο επίτροπος, ο κ. Κωνσταντινίδης, και τα είχε εγκρίνει αυτά. Προφανώς, καταλαβαίνετε, ενδεχομένως να υπάρχουν κάποια εσωτερικά μαχαίρωματα εκεί. Μιλάμε για ποσά όχι υπέρογκα. Σωστά το ερευνά ο επίτροπος της Δημόσιας Διοίκησης, θα δούμε το τι θα βγάλουν τα σχετικά πορίσματα. Πάντως η Υπηρεσία έχει λειτουργήσει νόμιμα, πριν πληρώσουμε οτιδήποτε το προσυπογράφει ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ως προς τη νομιμότητα της καταβολής και έχει γίνει, αφορά υπερωρίες εργαζομένων και ούτε μπορούμε να μιλάμε για ονόματα. Πήραν τους φακέλους, τι θα λέμε, ποιος πληρώθηκε και ποιος δεν πληρώθηκε; Ποιος πήρε 2.000 υπερωρία, 1.500 ή 800 ευρώ; Μιλάμε για τέτοια ποσά. Και μάλλον είναι εκ των ένδον όλα αυτά, τι πήρες εσύ, τι πήρα εγώ. Έτσι; Αυτή είναι η εκτίμηση αλλά δεν είναι θέμα μείζονος σημασίας.

Προφανώς υπάρχει σχέδιο, το οποίο καταρχήν θα το συζητήσει το Δημοτικό Συμβούλιο αυτό το σχέδιο, θα το συζητήσει η ΔΕΥΑΚ, θα το συζητήσουν οι Δήμοι, όχι μόνο μία φορά, 3-4 φορές. Σήμερα ξεκινάμε. Προφανώς δεν θα υπάρξει καμία αλλαγή την επόμενη μέρα. Η μόνη αλλαγή που θα υπάρξει θα είναι η μείωση στην τιμολογιακή πολιτική, η οποία μπορεί να γίνει. Το προσωπικό θα κατανεμηθεί στους Δήμους. Τους είπα επειδή κλαίγονται για υπαλλήλους, εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να τους πάρουν τους υπαλλήλους, αλλά δεν θα τους αφήσουμε στο δρόμο, θα τους πάρει ο Δήμος Καλαμάτας, όλους, τους χρειάζεται, αλλά αν έχουν ανάγκη από το προσωπικό αυτό εμείς συμφωνούμε να τους πάρουνε, αλλά δεν θα μείνουν στον δρόμο οι υπάλληλοι.

Η επόμενη μέρα, θα πληρώνει ο Δήμος Μεσσήνης και ο Δήμος Δυτικής Μάνης όπως πλήρωνε, λιγότερα, θα έχει τα δίκτυά του, αν μπορεί να τα συντηρήσει καλώς, θα τα συντηρεί εκείνος, αν δεν μπορεί θα κάνει προγραμματική σύμβαση με τον Δήμο Καλαμάτας να τα συντηρεί. Έχουμε τεράστια έργα μπροστά μας, όπως η αλλαγή του αγωγού Φ600 από το Πήδημα στην Καλαμάτα, που λόγω ηλεκτρολύσεων έχει γίνει σουρωτήρι και πρέπει να αλλάξει και χρειάζεται και εκατομμύρια ευρώ και πρέπει να γίνει κατεπειγόντως και η διασύνδεση του Πηδήματος με τον Άγιο Φλώρο, πρέπει να προχωρήσει ταχύτατα η συγκεκριμένη διαδικασία γιατί ξέρετε ότι έχουμε προβλήματα το καλοκαίρι, όταν διπλασιάζεται ο πληθυσμός με τις υψηλές ζώνες, και το

τρίτο μεγάλο ζήτημα είναι κατασκευή μιας δεξαμενής μεγάλης χωρητικότητας εδώ στο Ανάντι προς τις Τρούλες επάνω. Υπάρχει μία κουβέντα ήδη με τον Μορέα ώστε να λύσουμε μια δια παντός τα προβλήματα και στην υψηλή ζώνη της Καλαμάτας και στην περιοχή της Βέργας, που λόγω διπλασιασμού του πληθυσμού κάθε καλοκαίρι έχουμε προβλήματα και ζητήματα.

Ακριβώς τίποτα δεν πρόκειται να μεταβληθεί. Πιο νοικοκυρεμένοι θα είμαστε, καλύτερη αξιοποίηση του προσωπικού θα έχουμε.

Τώρα, όσον αφορά τα χρέη και όλα αυτά, σας είπα, θα γίνει αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων. Πόσο αξίζουν τα περιουσιακά στοιχεία που έχει ο Σύνδεσμος αυτή τη στιγμή, προσθέστε και τα χρέη σε όλα αυτά, εντάξει, και αν το 80%, εμείς, εμείς είμαστε αυτοί, όχι εγώ, ο Δήμαρχος ή η Δημοτική Αρχή, εμείς, ο Δήμος Καλαμάτας, αν χρειάζεται να δώσουμε ένα ποσό στον Δήμο Μεσσήνης που έχει το 9%, δηλαδή θα πάρει κάποια περιουσιακά στοιχεία, αν χρειάζεται να προστεθεί και ένα ποσό από αυτά τα οποία οφείλουμε εμείς, ή να του αφαιρεθεί κάποια δόση η οποία..., γιατί έχει ρυθμίσει ένα χρέος 150.000 που είναι πολύ περισσότερο, ή τα 50.000 της Μάνης, από αυτά τα οποία οφείλει ο Δήμος Καλαμάτας. Αλλά αδερφικά θα τακτοποιηθούν όλα αυτά και στα πλαίσια των Συλλογικών Οργάνων.

Λοιπόν το αποτέλεσμα θα είναι θετικό για την πόλη και για.... . Λέει ο Μιχάλης ότι τότε πρότεινε, ο Αντωνόπουλος. Ναι, το πρότεινε. Δεν είμαστε έτοιμοι, και κυρίως δεν είχαμε τη νομική καθοδήγηση από το Υπουργείο Εσωτερικών, που δεν ήρθε σε εμάς, πήγε σε όλους, και εύχομαι να μην μας πουν αύριο το πρωί, «ότι κοιτάξτε, όλοι εσείς που μπήκατε μέσα και έχετε προβλήματα, είναι και η ΕΥΔΑΠ εδώ η οποία έχει τις μετοχές, το α, β, γ και μπορεί να επεκταθεί. Εμείς νομίζω ότι μπορούμε αυτά να τα τακτοποιήσουμε πολύ καλύτερα.

Το έργο το οποίο πρέπει να γίνει από τον Σύνδεσμο, που δεν έχει Τεχνική Υπηρεσία, η ΔΕΥΑΚ πρέπει να το κάνει. Είναι μπροστά του 20.000.000€. Αλλαγή του Φ600, νερό από τον Άγιο Φλώρο, καινούρια δεξαμενή... Πώς θα το κάνει; Με ποια Τεχνική Υπηρεσία; Με ποιους; Ποιος θα κάνει την επίβλεψη; Θα την κάνει ή ο Δήμος ή η ΔΕΥΑΚ. Η ΔΕΥΑΚ κυρίως που και αυτή δεν έχει προσωπικό. Το επιστημονικό της προσωπικό έχει μειωθεί, αιματοδοτούμε από τον Δήμο όσο είναι δυνατόν. Αλλά είναι δυνατόν να έχουμε μία Υπηρεσία εδώ, μία εκεί, μία παραπέρα; Ε να τα ενοποιήσουμε, να έχουμε πολλαπλασιασμό δυνάμεων και εκσυγχρονισμό του αποτελέσματος. Αυτός είναι ο σκοπός, είναι μία από τις τέσσερις φορές που θα κουβεντιάσουμε εδώ αυτό το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ : Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.

Να περάσουμε σε τοποθετήσεις. Κύριε Μάκαρη;

ΜΑΚΑΡΗΣ: Πριν τοποθετηθώ θα ήθελα να ακούσω και την άποψη του εκπροσώπου των εργαζομένων στον Σύνδεσμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ποιος είναι από τους εκπροσώπους των εργαζομένων και θέλει να κάνει μία τοποθέτηση;

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Είμαι ο ταμίας, Γεωργακόπουλος Αντρέας.

Καλησπέρα καταρχήν σε όλους και χρόνια πολλά.

Θεωρώ ότι οι αναφορές και όλα όσα αναφέρθηκαν, ότι με καλύπτουν και ότι εκφράζουν και την προσωπική μου βούληση. Πράγματι έγινε ένα αίτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών, όταν προέκυψε η δυνατότητα να ρυθμιστούν κάποια χρέη, ώστε να εντάξουμε και τις οφειλές των Δήμων και των ΔΕΥΚ έναντι στον Σύνδεσμο. Αυτό το κάναμε ως Υπηρεσία με τη θέληση να ελαφρυνθεί μία ομάδα εσόδων που έρχονται από παλιά έτη, και τα οποία είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμα, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει καλύτερα η εισπραξιμότητα και να έχουμε τη δυνατότητα να έχουμε ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς. Η απάντηση, όμως, έτσι όπως ήρθε, κινήθηκε σε διαφορετικό πλαίσιο τελείως από αυτό που περιμέναμε. Έδωσε κατεύθυνση ότι θα έπρεπε να προχωρήσει σε λύση ο Σύνδεσμος και από εκεί και πέρα υπήρξαν κάποια επιχειρήματα στο έγγραφο του Υπουργείου, το οποίο, όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος, είναι

ανάλογα με την προσέγγιση. Υπάρχουν δηλαδή επιχειρήματα και προς την πλευρά του να διατηρηθεί ο Σύνδεσμος και στην πλευρά του να λυθεί ο Σύνδεσμος.

Το έγγραφο από την πλευρά του Υπουργείου, ωστόσο, δίνει την κατεύθυνση και την εντολή να προχωρήσει ο Δήμος άμεσα σε αποχώρηση και κοινοποιήθηκε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση στην Πάτρα, αργότερα πήγε στην Τρίπολη, είχαμε επικοινωνία με το Τμήμα Νομικών Προσώπων Τρίπολης, όπου και αυτοί από την πλευρά τους ήταν κάθετοι και κατηγορηματικοί ότι έπρεπε να προχωρήσει άμεσα σε λύση ο Σύνδεσμος. Οπότε δεν υπάρχουν πλέον περιθώρια για κάτι διαφορετικό.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε τον κ. Γεωργακόπουλο.
Κύριε Μάκαρη.

ΜΑΚΑΡΗΣ: Εντάξει, ο Σύνδεσμος Ύδρευσης έτσι όπως λειτουργεί ...

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Συγγνώμη κ. Μάκαρη.

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ : Παρακαλώ τον κ. Μάκαρη να συνεχίσει.

ΜΑΚΑΡΗΣ: Και σαφώς τον ρόλο που Συνδέσμου Ύδρευσης μπορεί να τον αναλάβει η ΔΕΥΑΚ, η οποία έχει και όλο το απαραίτητο προσωπικό για να εξυπηρετήσει αυτήν την αποστολή, απλά διαφωνούμε με τον τρόπο που ήρθε το θέμα, με μία εισήγηση η οποία ήρθε μόλις σήμερα το απόγευμα. Αυτό μας δημιουργεί τεράστιες δυσκολίες στο να μπορέσουμε να ψηφίσουμε σε αυτή τη φάση υπέρ της εισηγήσεως.

Οπότε ψηφίζουμε λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστώ πολύ.
Κύριε Νιάρχο;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, εμείς πιστεύουμε ότι όλα όσα γενικότερα γίνονται, η πολιτική δηλαδή που ακολουθείται έχει έναν στόχο, την εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση των νερών, των υδάτων, γι' αυτό θα κάνουμε μία γενικότερη τοποθέτηση.

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ., με γνώμονα τα συμφέροντα του κεφαλαίου, προωθούν συστηματικά την εγκληματική πολιτική της εμπορευματοποίησης των υδάτινων πόρων, της πλήρους ιδιωτικοποίησης του πόσιμου νερού σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μέσω του Καλλικράτη η ίδια μοίρα επιφυλάσσεται και για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης-Αποχέτευσης. Παράλληλα η διαχείριση της άρδευσης χρησιμοποιείται σαν μέσο για την προώθηση της κοινής αγροτικής πολιτικής και το ξεκλήρισμα της φτωχής αγροτιάς, ενώ από την άλλη πλευρά οι ρυπαίνουσες βιομηχανίες εξακολουθούν να δηλητηριάζουν με τα υγρά τους απόβλητα τα υδάτινα αποθέματα, μαζί και το πόσιμο νερό. Και όλα αυτά για να απομυζήσει το κεφάλαιο όσο γίνεται μεγαλύτερα κέρδη.

Σύμφωνα όμως με τις λαϊκές ανάγκες, το νερό είναι φυσικός πόρος στρατηγικής σημασίας για την προστασία της δημόσιας υγείας, των οικοσυστημάτων, του περιβάλλοντος και για την εγχώρια παραγωγή. Πρέπει να αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα, στο πλαίσιο ενός διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης μιας κεντρικά σχεδιασμένης οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό η αξιοποίηση του νερού, κατοχυρωμένου ως λαϊκής περιουσίας, θα σχεδιάζεται, θα υλοποιείται και θα ελέγχεται με γνώμονα το σύνολο των κοινωνικών αναγκών.

Για να ανοίξει ο δρόμος γι' αυτήν την ελπιδοφόρα προοπτική, καλούμε τον λαό να θέσει ως στόχους διεκδίκησης και πάλης ολοκληρωμένη, αποκλειστικά κρατική υδατική πολιτική που θα αφορά στην έρευνα, τον εμπλουτισμό, την προστασία της χρήσης και την ορθολογική αξιοποίηση των υδάτινων αποθεμάτων στο σύνολο της χώρας, στον αντίποδα των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της άρχουσας τάξης. Σχεδιασμό και άμεση υλοποίηση όλων των αναγκαίων εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών έργων υποδομής, μέτρα προστασίας της ποιότητας νερών με ορθολογική χρήση λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων, με την πλήρη επεξεργασία των βιομηχανικών αποβλήτων και τον έλεγχο των εκροών. Προστασία των ελεύθερων χώρων στις πόλεις και ανάπτυξη του αστικού και περιαστικού πρασίνου. Περιορισμό των διαρροών από τα δίκτυα ύδρευσης και άρδευσης. Προστασία των δασών, ανάπτυξή τους με ολοκληρωμένο πρόγραμμα αναδασώσεων ώστε να ευνοείται η συγκράτηση των νερών και ο εμπλουτισμός του υδροφόρου ορίζοντα. Κατάργηση των δασοκτόνων νόμων Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ.

Το ΚΚΕ και η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ προβάλλει τη θέση ότι το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και η διαχείρισή του προς όφελος του λαού προϋποθέτει έναν ριζικά διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης με κοινωνικοποιημένα τα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής, επιστημονικό και κεντρικό σχεδιασμό της οικονομίας και εργατικό έλεγχο.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Ενιαίος Κρατικός Φορέας Διαχειρίσεις Νερού θα σχεδιάζει, θα υλοποιεί και θα ελέγχει τη διαχείριση του νερού με γνώμονα το σύνολο των κοινωνικών αναγκών. Για να ανοίξει ο δρόμος προς αυτή τη μόνη ελπιδοφόρα διέξοδο της εργατικής εξουσίας, οι σημερινοί αγώνες για φτηνό ποιοτικό νερό για όλους τους εργαζόμενους, για πλήρη σταθερή εργασία των εργαζομένων στον κλάδο, με διασφάλιση των δικαιωμάτων τους, πρέπει να στοχεύουν στη συνολική ανατροπή της κοινωνικής πολιτικής εμπορευματοποίησης του νερού. Για να έχει ο αγώνας συνέχεια, διάρκεια και νικηφόρα προοπτική, πρέπει να προτάξει την απαίτηση να ικανοποιηθεί το σύνολο των λαϊκών αναγκών και όχι να επιλέξει το δήθεν λιγότερο επώδυνο μοντέλο εμπορευματοποίησης του νερού, να συγκεντρώνει δυνάμεις προς τον μονόδρομο ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών, τον δρόμο της αποδέσμευσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μονομερούς διαγραφής του χρέους, με εργατική λαϊκή εξουσία. Αυτή είναι η γενικότερη θέση μας για τη διαχείριση των υδάτων.

Τώρα όσον αφορά το συγκεκριμένο πρόβλημα, κοιτάξτε να δείτε, είπε ο κ. δήμαρχος ότι και ο Σύνδεσμος δεν έχει προσωπικό αλλά και η ΔΕΥΑΚ δεν έχει προσωπικό. Και όλα αυτά τα έργα που θα γίνουν, αν γίνουν και όποτε γίνουν τα κάνουν εργολάβοι. Και η ΔΕΥΑΚ δεν έχει τη δυνατότητα να κάνει ούτε μία σύνδεση αποχέτευσης, γιατί έχει απαξιωθεί και πρέπει να οδηγηθεί στην ιδιωτικοποίηση.

Με βάση αυτές τις προτάσεις που έχουμε, θα καταψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστώ, κ. Νιάρχο.
Κύριε Μηρεδήμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, απόψε γίναμε μάρτυρες όλοι μιας απαραδέκτου καταστάσεως, η οποία οφείλεται στην πλειοψηφία, από το γεγονός ότι δεν υπάρχει ένας συγκροτημένος φάκελος προκειμένου να είχε ενημερωθεί όλο το Σώμα για να υπάρξει μία συζήτηση, και ήρθαμε εδώ πλέον και κάναμε... Είναι αυτό που λέει όπου λαλούν πολλοί κοκόροι, αργεί να ξημερώσει. Καθίσαμε τώρα επί δύο ώρες ένα θέμα που μπορούσε να γίνει μία εισήγηση. Γιατί; Γιατί δεν ήταν ο φάκελος αυτός, η εισήγηση δεν ήταν εκείνη η οποία έπρεπε. Διότι ανεφύησαν θέματα, όπως περί Ρακιντζή και άλλες καταγγελίες, τα οποία δεν είχατε ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ένα θέμα, λοιπόν, που ήταν απλό, βιαστήκατε πάρα πολύ, δεν ξέρω για ποιους λόγους, να το φέρετε και να προχωρήσετε στη λύση.

Εμείς επιφυλασσόμεθα και θα ψηφίσουμε λευκό, διότι είναι πάρα πολλά πράγματα τα οποία δημιουργούνται και δημιουργούν καταστάσεις δυσάρεστες για την όλη υπόθεση και για τον Σύνδεσμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Σας ευχαριστώ.
Κύριε Αντωνόπουλε.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς για τα θέματα των υδάτων και της διαχείρισης έχουμε πρόταση, την οποία έχουμε καταθέσει στη Δημοτική Αρχή και γραπτώς πριν την έναρξη της θητείας μας. Θεωρούμε και είχαμε επισημάνει κατά τον ορισμό των μελών του Συνδέσμου, και το είχαμε καταψηφίσει, ότι η λειτουργία του Συνδέσμου υπό τη μορφή που υφίσταται δεν έχει να δώσει τίποτα, όπως στο πλαίσιο στο οποίο έχει διαμορφωθεί με τη διοικητική μεταρρύθμιση και με τον Καλλικράτη, γιατί εκπροσωπούσε περιοχές και Δήμους, οι οποίοι έχουν κατά μεγάλο ποσοστό συνενωθεί.

Άρα, αυτή η απόφαση που έρχεται καθυστερημένα από τη Δημοτική Αρχή, γιατί έχει προκύψει ειδική μεταρρύθμιση εδώ και πολύ καιρό, θεωρούμε ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση, είναι από τις ελάχιστες γενναίες αποφάσεις που παίρνει η Δημοτική Αρχή με ουσία και θεωρούμε ότι αν προσεχθεί το θέμα που σχετίζεται με τη διαχείριση των υδάτων, της ύδρευσης και της άρδευσης, μέσα από τη σημερινή ΔΕΥΑΚ την οποία έχουμε προτείνει να μετονομαστεί σε ΔΕΥΑΡ και να περιλαμβάνει και τη άρδευση πλέον της ύδρευσης, νομίζουμε ότι θα γίνεται και οικονομία κλίμακος αλλά θα μπορούσαμε να λύσουμε και να σχεδιάσουμε πολύ περισσότερα έργα.

Όσον αφορά το θέμα με το οποίο χειρίζεται η Δημοτική Αρχή τους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης, νομίζω ότι έχει γίνει μία σοβαρή παρατυπία, τουλάχιστον, γιατί σε Όργανα τα οποία εμείς δεν εκπροσωπούμεθα, και εμείς και οι άλλες παρατάξεις, έχετε την υποχρέωση οτιδήποτε προκύπτει από τη στιγμή που δεν λαμβάνουμε γνώση, να το φέρετε εις γνώση μας. Εμείς σήμερα ακούμε για πρώτη φορά και από εσάς αλλά και από τη μείζονα μειοψηφία ότι έχουν έρθει ελεγκτές της Δημόσιας Διοίκησης στον Σύνδεσμο Ύδρευσης για τον χι, ψι λόγο και δεν έχετε προβεί μέχρι σήμερα σε καμία ενημέρωση. Από τη στιγμή που νόμιμα δεν εκπροσωπούμεθα, έχετε την υποχρέωση, από τη στιγμή που δεν υπάρχει αυτή η εκπροσώπηση, έχετε την υποχρέωση σαν Δημοτική Αρχή να μας ενημερώνετε για όλα αυτά τα σημαντικά γεγονότα.

Και κλείνοντας θέλω να πω ότι ο Σύνδεσμος Ύδρευσης, ο τρόπος λειτουργίας ο οποίος ήταν υπήρχε μέχρι τώρα, έχει στην ουσία ληλατηθεί και γι' αυτό έχουμε και τα προβλήματα τα οποία έχουν προκύψει μέχρι τώρα. Δεν έλυσε προβλήματα, δημιούργησε προβλήματα και είναι επί τέλους η ευκαιρία, η οποία δίνει και η νομοθεσία η σημερινή, και με τα έγγραφα όπως έχουν έρθει, να μπει επιτέλους σε μία σωστή διευθέτηση μέσα από τις σημερινές δομές που έχει η ΔΕΥΑ Καλαμάτας.

Γι' αυτόν τον λόγο θα ψηφίσουμε θετικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ.
Κύριε Μπεχράκη, έχετε τον λόγο.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Το πρώτο ερώτημα που θέλουμε να βάλουμε είναι σε σχέση με το πώς οργανώθηκε διαδικαστικά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις δεν κάνουμε τώρα;

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Τοποθετήσεις. Ρητορικό ερώτημα.

Το πρώτο ερώτημα που θέλουμε να βάλουμε στη σκέψη των συναδέλφων Δημοτικών Συμβούλων, είναι ο χρόνος και ο τρόπος που οργανώθηκε η εισήγηση, χωρίς να υπάρχει ο κατάλληλος χρόνος ώστε να ερευνηθούν ορισμένες πλευρές από όλες τις παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου και ορισμένες άλλες πλευρές, οι οποίες προβληματίζουν. Δηλαδή, είναι μία πανελλαδική κίνηση που γίνεται η διάλυση των Συνδέσμων Ύδρευσης; Υπάρχουν σε άλλα σημεία της χώρας, άλλες πόλεις της χώρας ανάλογες κινήσεις; Οι Σύνδεσμοι Ύδρευσης

ήταν συνενώσεις μεταξύ ΟΤΑ, τώρα περνάνε στις ΔΕΥΑΚ. Οι ΔΕΥΑΚ είναι ιδιωτικού δικαίου. Γίνεται και αλλού αυτό ή είναι μία....

Αυτά τα θέματα όλα δεν μας δώσατε τη δυνατότητα να τα ψάξουμε. Δεν μας δώσατε τη δυνατότητα, ως οφείλατε, σαν πλειοψηφία, όπως κατ' ελάχιστον ορίζει ο νόμος, μία μέρα τουλάχιστον πριν να μπορέσουμε να επικοινωνήσουμε και με άλλους συναδέλφους σε άλλα σημεία να δούμε τι γίνεται. Μας το φέρατε με αιφνίδιο τρόπο. Η εισήγηση του αρμοδίου είναι 10 σειρές, η οποία δεν περιγράφει ούτε το σχέδιο, ούτε τον σκοπό, ούτε τα προβλήματα, ούτε τίποτα. Χρειάστηκε μία τοποθέτηση του Δημάρχου για να φωτιστούν ορισμένες πλευρές και επομένως είναι το πρώτο ερώτημα που έρχεται στο μυαλό.

Το δεύτερο ερώτημα που έχουμε είναι το εξής, εφόσον ο Σύνδεσμος δεν χρωστάει και έχει πληρώσει και έχει και πλεόνασμα, πώς είναι δυνατόν να έχει ο Δήμος 1,200 χρέη; Επομένως, αυτό σημαίνει με απλά ελληνικά, απ' ότι καταλάβαμε, φουσκώνατε τους λογαριασμούς και τα κόστη στον Σύνδεσμο Ύδρευσης, για να μεταφέρετε σε έναν Σύνδεσμο πόρους που είχαμε κατά 89% πλειοψηφία εμείς σαν Δήμος και επομένως με αυτόν τον τρόπο δημιουργούσατε συκοινωνούντα δοχεία και αφαιμάζατε τους δημότες της Καλαμάτας. Και σε σχέση...

ΦΩΝΗ: Ο Σύνδεσμος, συγγνώμη...

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Όχι, μετά, στο τέλος μπορείς να μιλήσεις και να πεις ότι θέλεις.

Επομένως, το επόμενο θέμα που ανακύπτει είναι η τοποθέτηση του κ. Δημάρχου που λέει ότι εμείς όταν το αναλάβουμε θα ρίξουμε από 0,11 θα το ρίξουμε ακόμα πιο χαμηλά. Επομένως όλα αυτά..., δηλαδή ανάλογα πέντε χρόνια κρίσης δεν είχατε κάνει τίποτα από όλα αυτά και τώρα εμφανίζεται η δυνατότητα για να μειωθούν τα κοστολόγια και να μειωθεί αυτό το ας πούμε το μόρφωμα, ο Σύνδεσμος, και να φύγει από τη μέση;

Τρίτο ερώτημα, όταν γίνονται έρευνες σε έναν Σύνδεσμο, όπως είναι ο Σύνδεσμος Ύδρευσης ή οποιαδήποτε επιχείρηση, και παρεμβαίνουν οι Επιθεωρητές Δημόσιας Διοίκησης, η δημοκρατική ευαισθησία επιβάλλει την ενημέρωση των παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου και σε επίπεδο επικεφαλής και σε επίπεδο άτυπης ενημέρωσης. "Συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή γίνεται αυτό εκεί". Αν θεωρείτε ότι υπάρχει Συλλογικό Όργανο, αν θεωρείτε ότι υπάρχει Συλλογικό Όργανο, αν δεν θεωρείτε ότι υπάρχει Συλλογικό Όργανο και υπάρχει μόνο εκτελεστική εξουσία, φυσικά είναι άλλο θέμα αυτό.

Τέταρτο και τελευταίο, θεωρώ ότι πρέπει να γίνει μία ολοκληρωμένη συζήτηση τι ακριβώς περιλαμβάνει αυτό το σχέδιο που παρουσιάζεται, γιατί δεν είναι γραπτώς αυτό το σχέδιο, δεν είναι γραπτό, να κουβεντιάσουμε ακριβώς ορισμένες λεπτομέρειες και στη συνέχεια από αυτό να τοποθετηθούμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο πιο ολοκληρωμένα και πιο ώριμα. Ο αιφνιδιασμός δεν είναι ποτέ καλός παράγοντας για ένα Δημοτικό Συμβούλιο τόσο μεγάλης πόλης, όπως είναι η Καλαμάτα, ο Δήμος Καλαμάτας, και δεν είναι καλό να λειτουργούμε με αυτόν τον τρόπο.

Με αυτήν την έννοια, μάλλον αρνητικά σχόλια επισύρει η σημερινή κίνηση, παρόλο που όλοι λέμε ότι αυτός ο Σύνδεσμος είχε επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, ότι δημιουργούσε επιπλέον κόστη και όλες περίπου οι παρατάξεις λέγαμε, και εγώ στην προηγούμενη αυτοδιοικητική περίοδο είχα πει ότι πρέπει να μην υπάρχει αυτός ο Σύνδεσμος, να αναλάβουν οι ΔΕΥΑ. Στην ουσία συμφωνούμε, το ερώτημα είναι όλη η περιρρέουσα ατμόσφαιρα, πώς το φέρνετε, τι κάνετε, πού ακριβώς το πάτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Μπεχράκη.

Θέλετε κάτι να συμπληρώσετε κ. Καρβέλη εσείς;

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Κύριε Μπεχράκη, μετά τη σύσκεψη που έγινε, χθες το μεσημέρι έγινε η σύσκεψη...

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν καλέσατε τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης.

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Εχθές το μεσημέρι έγινε, υπό τον κ. Δήμαρχο, η σύσκεψη με τους Δημάρχους και τους υπόλοιπους υπηρεσιακούς παράγοντες. Αμέσως εγώ έδωσα στον κ. Αλεξανδρόπουλο την εισήγησή μου και είπα στον δικηγόρο στον κ. Δημητρόπουλο να δώσει τις δύο αποφάσεις. Σήμερα το πρωί ήταν στον φάκελο. Δηλαδή τι εισήγηση υπάρχει; Υπάρχουν τα δύο έγγραφα από το Υπουργείο Εσωτερικών που μας διατάσσουν να ενεργήσουμε έτσι. Αυτό είναι.

Τώρα, όσον αφορά το τέλος που πλήρωνε ο κάθε Δήμος, δεν το αποφασίσαμε εμείς, το αποφάσισαν τότε οι Δήμοι, τα Δημοτικά Συμβούλια τα οποία αποφάσισαν να συστήσουν τον Σύνδεσμο και ήταν 1% επί των ΚΑΠ, των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων. Ήρθε το 2001 και αυτό μετατρέπεται τότε νομίζω σε 700 δρχ., σε 700 δρχ. το 2001 κατά μέσο όρο στους Δήμους και επί Προεδρίας κ. Σκαλαίου έγινε το 2,05 αναλογικά.

Ενημέρωση για το ότι έγινε μία καταγγελία και το ότι μας ζήτησαν στοιχεία οι ελεγκτές της Δημόσιας Διοίκησης, δεν νομίζω ότι έπρεπε να το βγάλω, να καλέσουμε τους επικεφαλής. Για ποιον λόγο; Όλα τα παραστατικά με τα οποία δόθηκαν οι υπερωρίες και τα νυχτερινά δεν δόθηκαν επί δικής μου προεδρίας, όλα, τα πάντα, ένας φάκελος, ο κ. Γεωργακόπουλος τα έστειλε εντός δύο ημερών στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Δεν καλύψαμε τίποτα. Αν θα βγει κάποιο αποτέλεσμα βεβαίως θα ενημερωθείτε.

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται)

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: Δεν ήρθε κανένας εδώ.

Και όσον αφορά τώρα την ολοκλήρωση της διαδικασίας, μία κουβέντα γίνεται σήμερα, ένα ψήφισμα παίρνουμε, σας είπε ο κ. Δήμαρχος ότι θα ακολουθήσουν και άλλα Δημοτικά Συμβούλια με αυτό το θέμα και θα πρέπει να συμφωνήσουν και τα άλλα Δημοτικά Συμβούλια να παρθούν αποφάσεις... Έχουμε πορεία.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Καρβέλη.

Κύριε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (δεν ακούγεται) όλοι σας, και η πλειοψηφία, αν δεν ερχόταν το θέμα στην ημερήσια διάταξη για απόφαση υπάρχει ζήτημα παράβασης καθήκοντος. Όταν οργανώνεις μία σύσκεψη με την παρουσία του εκπροσώπου του Υπουργείου Εξωτερικών, του τοπικού διευθυντή, ο οποίος ρητά και κατηγορηματικά μεταφέρει την άποψη της Νομικής Υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και τη θέτει υπόψη όλων των δημάρχων, εάν αυτό το θέμα δεν ξεκινήσει διαδικασία λύσης, διάλυσης, υπάρχει παράβαση καθήκοντος. Ενδεχομένως να υπάρχει ένα ζήτημα. Αυτό θα κριθεί στον έλεγχο της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Σήμερα συζητάμε το εξής, αν πειθαρχήσουμε στις εντολές του Υπουργείου Εσωτερικών ή δεν πειθαρχήσουμε, να πούμε «όχι, εμείς δεν λαμβάνουμε υπόψη τις εντολές».

Και εν πάση περιπτώσει, να ξέρετε ότι αυτή η διαδικασία θα πάρει χρόνο, δεν θα τελειώσει πριν το καλοκαίρι, αλλά σας είπα πώς θα τελειώσει. Δεν θα αλλάξει τίποτα. Αυτό που θα αλλάξει θα είναι η ορθολογικότερη κατανομή του προσωπικού, η αξιοποίησή του, γιατί υπάρχει και προσωπικό με αυξημένα προσόντα, η μείωση του κόστους και προφανώς η ωφέλεια η οικονομική για τον Δήμο Καλαμάτας. Οι δε άλλοι Δήμοι δεν πρόκειται να βλαφθούν στο παραμικρό, γιατί στην προγραμματική σύμβαση έστω και σε βάρος των συμφερόντων του Δήμου Καλαμάτας θα διασφαλίσουμε τα συμφέροντα και των άλλων Δήμων. Ποια είναι τα συμφέροντα του Δήμου Καλαμάτας; Ότι σε 50 χρόνια μπορεί να χρειάζεται όλο το νερό, ως παράδειγμα, αλλά θα τα διασφαλίσουμε τα συμφέροντά τους όσον αφορά το νερό, στη διαδικασία της λύσης, στο συμβόλαιο το οποίο θα υπογραφεί. Θα υπήρχε παράβαση καθήκοντος αν αυτό έμπαινε κάτω από το τραπέζι.

Και έρχεται λοιπόν το θέμα σήμερα. Πειθαρχούμε στην εντολή ή δεν πειθαρχούμε και λέμε αυτό να μείνει εκεί; Αυτό είναι το ερώτημα. Όλα τα άλλα θα αντιμετωπιστούν με αποφάσεις του Συνδέσμου και αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων μέσα στον χρόνο. Υπάρχουν κάποιες αντιρρήσεις από τη Μεσσήνη, όχι από τη Μάνη, η οποία συμφωνεί, ο Δήμος Δυτικής Μάνης, όμως όταν τους διασφαλίσουμε, δεν νομίζω ότι θα υπάρχει από αυτή τη μεριά κανένα πρόβλημα.

Και εν πάση περιπτώσει, και γι' αυτό το οποίο είπατε, για αυτά που ερευνά ο Ρακιντζής, του στείλαμε... Δεν μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο να μετατραπεί σε λαϊκό δικαστήριο, να αρχίσουμε να λέμε εδώ ο τάδε πήρε υπερωρίες, ο άλλος πήρε υπερωρίες. Μπορεί να τις πήρε και νόμιμα, ξέρω εγώ; Υπογραφές έχει, εγκρίσεις από επίτροπο έχει, από Υπουργείο Οικονομικών, έχει όλα τα χαρτιά. Αν έχει γίνει κάποια υπέρβαση και κάποιος πήρε κάποια χρήματα παραπάνω, δεν μιλάμε για χρήματα ..., μιλάμε για κάποιες εκατοντάδες ευρώ, 2.000, 1.000, 500 €, αν έχει συμβεί κάτι βεβαίως να του καταλογιστούν και να επιστρέψει τα χρήματα. Δεν έχει κανείς αντίρρηση γι' αυτό. Αλλά δεν μπορούμε να καθίσουμε εδώ πέρα, πριν έχει κριθεί η υπόθεση και να βγάλουμε στη φόρα ονόματα και ιστορίες. Ας δούμε ποιο θα είναι το αποτέλεσμα. Εμείς είχαμε υποχρέωση να δώσουμε όλα τα στοιχεία. Σας φαίνεται καλό να αρχίσουμε εδώ να κουβεντιάζουμε για ονόματα και για υπαλλήλους, τι συνέβη και τι δεν συνέβη, όταν ο άλλος έχει την έγκριση του επιτρόπου ότι σωστά πήρε τα χρήματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.
Ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν προτείνουμε ως η εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πλειοψηφία υπέρ.
Ο "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ";

ΜΑΚΑΡΗΣ: Εμείς λευκό είπαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ";

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ";

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ"; Έχει δηλώσει υπέρ.
Ευχαριστώ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τα σχετικά με αριθμ. πρωτ. 13544/5-4-2012 και 42505/20-11-2014 έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" και "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Τη λύση του Συνδέσμου Ύδρευσης Δήμων Καλαμάτας – Μεσσήνης & Κοινοτήτων Περιοχής Καλαμάτας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Οικονομάκου Μαρία

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αλούπης Παναγιώτης
3. Αντωνόπουλος Μιχαήλ
4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
5. Βγενής Χαράλαμπος
6. Βεργόπουλος Δημήτριος
7. Γεωργακίλας Κων/νος
8. Γιαννόπουλος Παναγιώτης
9. Γυφτέας Ηλίας
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
11. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης
12. Καμβυσίδης Ιωάννης
13. Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία
14. Καραγιάννης Ανδρέας
15. Καρατζέας Παναγιώτης
16. Καρβέλης Γεώργιος
17. Κουτίβας Ηλίας
18. Λιάππα Χρυσή
19. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος
20. Μαρινάκης Σαράντος
21. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
22. Μπασακίδης Νικόλαος

23. Μπελογιάννη– Θεοδωρακοπούλου Αναστασία
24. Μπεχράκης Σταμάτης
25. Μπουζιάνης Παύλος
26. Μπούχαλης Δημήτριος
27. Μπρεδήμας Θεόδωρος
28. Νιάρχος Αναστάσιος
29. Πολίτης Δημήτριος
30. Σταματόπουλος Ευστάθιος
31. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 3 Φεβρουαρίου 2015
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΜΑΡΙΑ Η. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ